

西安市灞桥区退役军人事务局 2022年法治政府建设年度报告

2022年，区退役军人事务局紧紧围绕区委、区政府有关法治政府建设工作安排，认真结合本部门工作职责和工作实际，深入开展法制宣传教育，扎实推进依法行政，依法依规做好退役军人事务各项工作，法治政府建设工作得到有力推进。现将法治政府建设工作报告如下：

一、工作开展情况

（一）建立法治工作组织领导机制。成立区退役军人事务局法治政府建设工作领导小组，建立局“一把手”负总责，分管领导亲自抓，专职人员具体抓，一级对一级负责的组织领导体系。始终将法治政府建设工作纳入全局重要议事议程，与退役军人事务各项工作同谋划、同部署、同落实。局领导班子成员将法治工作纳入自身年度工作述职，民主生活会将法治工作纳入自查内容。

（二）不断加强政策法规理论学习。组织退役军人事务系统干部职工认真学习贯彻习近平总书记关于法治政府建设的重要指示精神，抓好《中华人民共和国退役军人保障法》、《宪法》、《兵役法》、《退役士兵安置条例》、《军人抚恤优待条例》等法律法规的学习，大力弘扬社会主义法治精神，不断增强干部职工的法治意识，让法治观念深入人心，提高依法行政的能力。

(三) 广泛开展法治政府宣传教育。充分利用走访慰问、常态化联系、业务办理和疫情防控等工作时机，通过发放法治宣传品、播放法治短视频等方式认真搞好政策法规宣传，营造浓厚氛围。通过服务大厅、热线电话、12345 和 12397 平台积极为广大退役军人提供政策咨询服务。积极发挥退役军人法律援助工作站作用，为涉法退役军人提供专业法律咨询和相关法条解读释疑。

(三) 依法依规做好退役军人工作。完成 2021 年度 5 名、2022 年度 2 名计划分配军转干部安置和成 46 名符合政府安排工作条件退役士兵和退出消防员选岗工作。及时足额发放各类优抚资金 8 千余万元，为优抚对象报销医疗费 4 万余元，组织 358 名无军籍职工进行健康体检。为“三属”、伤残退役军人办理“西安市公共交通拥军卡” 253 张，1.7 万余名服务对象已完成优待证申领，联合区人武部为 47 名立功受奖现役军人家庭庆送立功喜报。在建军 95 周年之际，联合华阳城购物中心、白鹿原·白鹿仓景区、砂之船(西安)奥莱等社会化企业开展一系列拥军活动。

二、存在问题不足

在推进法治政府建设工作中，虽然取得了一定的成效，但与法治政府建设的高标准严要求相比还有一定差距，主要是：一是习近平法治思想学习宣传教育仍需走深走实走细，以法治思想指导退役军人服务工作的广度还需不断拓宽；二是基层法治队伍力量薄弱，工作人员依法行政意识还有待提高，部分工作人员对相关法律法规政策运用不够熟练，服务体系建设规范化程度有待提

高。

三、2023 年度工作思路

2023 年，区退役军人事务局将继续坚持以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略为指导，全面落实省市区委决策部署，为实现更高水平法治灞桥建设作出贡献。一是持续强化干部队伍建设。加强局机关干部职工和街道、村（社区）两级退役军人服务站工作人员的培训，认真学习党章、党内法规、宪法和有关退役军人工作法律法规，特别是习近平法治思想。二是始终坚持依法依规履职。坚持以“服务退役军人”为理念，坚持依法行政，全面做好退役军人优抚安置、服务保障、就业创业、权益维护等工作，实现新发展，展现新作为，不断增强广大退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感和荣誉感。三是广泛开展普法宣传教育。充分利用两微一端、展板横幅、LED 滚动播放等载体，对退役军人政策规定进行广泛宣传，为依法开展退役军人事务工作夯实基础，不断增强服务退役军人的能力和本领。

西安市灞桥区退役军人事务局

2022 年 12 月 26 日